



Слово редактора

Вот и подошел к концу очередной учебный год, время подвести итоги. Ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасев рассказал газете об итогах и перспективах первого года в должности. Участники творческих коллективов получили заслуженные призы за участие в смотрах художественной самодеятельности, ФКиДО провел ежегодный отчетный концерт.

На страницах этого номера вы увидите немало публикаций о газете «Весь университет». Спросите: почему мы пишем сами про себя? В этом году газете исполняется 5 лет! В свой первый юбилей мы подвели итоги работы за это время.

Желаем вам, дорогие читатели, лета, жаркого на эмоции и впечатления, и плодотворного отдыха! До встречи в новом учебном году!

Елена Налобина

В ногу со временем и с миром

В НГПУ сменился проректор по научной работе. Новым проректором стал бывший заместитель директора НИИ философии образования НГПУ Борис Олегович Майер. Он рассказал о том, какие направления научной работы вуза станут приоритетными в следующем учебном году.

Важнейшая задача НГПУ, по мнению Бориса Олеговича Майера, — повышение качества кадрового потенциала и уровня профессионализма преподавателей и студентов в научно-исследовательской сфере. Это позволит повысить конкурентоспособность университета.

— Одна из основных проблем нашей страны заключается в невысоком уровне профессиональной подготовки кадров по сравнению с мировым уровнем, — считает Б. О. Майер. — Не зря же говорится, что будущий студент формируется в шестом-седьмом классе школы, а будущий ученый — не позднее второго курса университета. Нужно как можно раньше заинтересовать студента в научной деятельности. Но и не забывать, что качество образования характеризуется не только ко-

личеством часов и курсовых работ, не только тем, какие именитые профессора читали лекции, а еще и умением применять полученные знания на практике.

Проректор уверен, что для решения всех этих задач НГПУ нужно следовать тенденциям, которые диктует время и мировое научное сообщество.

Во-первых, необходимо заключить соглашения о сотрудничестве с РАН и ее отделениями, что позволит организовывать на новом уровне научные стажировки студентов и преподавателей. Для этого у нашего вуза есть все возможности, т. к. в Новосибирске расположено четыре из пяти государственных академий наук.

Во-вторых, продумать, как НГПУ может встроиться в развитие инновационной экономики Новосибирской области.

Внимание! Конкурс! «Лучший знаток истории НГПУ»

В прошлом номере газеты мы объявили конкурс «Лучший знаток истории НГПУ», который проводится редакцией газеты «Весь университет» совместно с Профсоюзной организацией студентов и аспирантов НГПУ. Подведены итоги первого тура конкурса.

Ребята, правильно ответившие на вопросы викторины, получили призы от сети кинотеатров «Синема парк».

В каждом конкурсном этапе разыгрываются 3 ценных приза.

Вопросы второго тура:

1. В каком году был открыт факультет физической культуры?
2. Как называлась первая газета нашего университета?
3. В каком году началось строительство главного корпуса университета, в котором он располагается до сих пор?

Победителем считается участник, правильно ответивший на 3 вопроса. Ответы отправляйте по смс на номер: 89130629097. В сообщении указывайте: фамилию и имя, курс и факультет. Имена победителей вы узнаете в первом номере газеты «Весь университет» нового учебного года!



ходила до адресата, Борис Олегович Майер предлагает оперативно публиковать ее на сайте университета.

— Конечно, выполнить всю эту работу без помощи директоров Институтов и деканов факультетов НГПУ невозможно, — говорит Б. О. Майер. — В первую очередь, мне нужно встретиться с ними, чтобы выяснить, кто и что может сделать в реализации этой программы, чем я сейчас и занимаюсь.

Юлия Торопова

Как повысится безопасность вуза?

27 мая состоялось очередное заседание Ученого совета. На нем обсуждались вопросы организации системы мер по обеспечению безопасности университета и по аттестации рабочих мест.

По словам проректора по административно-хозяйственной части Олега Георгиевича Хмельёва, в ближайшем будущем наш вуз ждет ряд преобразований. Планируется обнести забором территорию НГПУ и студенческого городка, а на входе поставить контрольно-пропускные пункты. Эта система, уже действующая во многих вузах города, позволит поддерживать порядок на прилегающей к НГПУ территории.

Малое количество парковочных мест приводит к серьезным нарушениям техники безопасности. Студенты и сотрудники НГПУ оставляют свои автомобили на тротуарах и пожарных въездах. В этом году планируется увеличить количество мест для парковки. Зеленая зона возле университета, по словам О. Г. Хмельёва, от этого не пострадает.

Большие изменения произойдут и в общежитиях НГПУ. Вахтеров с этажей уберут, зато в коридорах установят видеокамеры, а на первых этажах — турникеты. Для гостей планируется ввести специальные гостевые карты, а

для жильцов — электронные пропуска. Преобразования в общежитиях уже давно являются предметом споров между студенческими советами и руководством вуза. На Ученом совете представители студсоветов общежитий в очередной раз выступили в защиту старой системы.

— Когда в 90-х годах в общежитиях решили поставить вахты на этажах, студенты тоже возмущались: «Мы же взрослые, не нужно ограничивать нашу свободу!» Но потом все привыкли. Многие изменения поначалу вызывают отрицание. Но мы должны идти в ногу со временем, — возразил ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасев.

По словам ректора, средства, которые сейчас идут на зарплату вахтера, позволят значительно улучшить быт жильцов общежития.

Кроме того, на Ученом совете было реше-



но изучить возможности возобновления работы студенческих отрядов охраны правопорядка.

— Можно сделать членов отряда внештатными сотрудниками милиции и наделить их правами милиционеров. В некоторых вузах мы уже практикуем такую систему, и она дает свои результаты, — поделился опытом сотрудник отделения милиции № 15 Евгений Викторович Васенин.

Что касается аттестации рабочих мест и безопасности труда, то в этом году специалисты оценивали «вредность» условий работы сотрудников библиотеки и административно-хозяйственной части НГПУ. Выяснилось, что примерно в 90% случаев полученные показатели не соответствуют санитарным нормам (душные помещения в книгохранилище библиотеки; тяжесть труда уборщиц и работников гардероба; недостаточная освещенность рабочих помещений). В июле планируется начать оценку рабочих мест преподавателей. А после аттестации будут приняты меры по приведению рабочих мест в состояние, соответствующее санитарным правилам и нормативам.

Юлия Торопова